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ΠΡΟΣ: τη Βουλή των Ελλήνων 
             Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
             Τμήμα Αναφορών

Κοιν.: 1. Υπουργείο Εσωτερικών
(Γρ. κ. Υπουργού)

           2. Βουλευτή κα Μ. Κομνηνάκα
           3. Βουλευτή κα Δ. Μανωλάκου
           4. Βουλευτή κ. Μ. Συντυχάκη

Αριθ. σελίδων: Απάντηση (02)
                            Σύνολο (02)

ΘΕΜΑ:  «Απάντηση  της υπ'  αριθ.  πρωτ.  3259/31-8-2022 Αναφοράς  των  Βουλευτών  κας  Μ.
Κομνηνάκα, κας Δ. Μανωλάκου και κ. Μ. Συντυχάκη».

Επί των διαλαμβανομένων στην εν θέματι Αναφορά, σας γνωρίζουμε ότι οι διαδικασίες της
ναυαγοσωστικής  κάλυψης  παραλιών  ρυθμίζονται  με  τις  διατάξεις  του  π.δ.  71/2020  (Α΄166).
Ειδικότερα,  στο  άρθρο  11  του  εν  λόγω  π.δ.  ορίζεται  ότι  για τον χαρακτηρισμό χώρων  ως
πολυσύχναστων καθώς και  για την  εισήγηση επιμήκυνσης  του χρονικού διαστήματος  και  του
εύρους της περιόδου της υποχρεωτικής ναυαγοσωστικής κάλυψης,  ο προϊστάμενος της αρμόδιας
Λιμενικής  Αρχής συγκροτεί,  κατά το πρώτο δεκαπενθήμερο μηνός Αυγούστου ή  και
μεταγενέστερα κατόπιν έγκρισης της αρμόδιας  Διεύθυνσης του  Υπουργείου  Ναυτιλίας  και
Νησιωτικής Πολιτικής, επιτροπή η οποία αποφασίζει για το επόμενο ημερολογιακό έτος.  Η εν
λόγω  επιτροπή  αποτελείται  από  τον  προϊστάμενο της Λιμενικής Αρχής, ως  πρόεδρο,  έναν
εκπρόσωπο της οικείας Υγειονομικής Περιφέρειας και έναν εκπρόσωπο του Οργανισμού Τοπικής
Αυτοδιοίκησης ή  του Οργανισμού Λιμένα ή του Λιμενικού Ταμείου ή της Εταιρείας Ακινήτων
Δημοσίου Α.Ε.  ή άλλου φορέα διαχείρισης. Η  επιτροπή αποφαίνεται, λαμβάνοντας ενδεικτικά
υπόψη τη μέση ημερήσια προσέλευση τριακοσίων τουλάχιστον λουομένων για κάθε παραλία με
μήκος ακτογραμμής μέχρι ενός χιλιομέτρου κατά τις περιόδους αιχμής,  τυχόν ατυχήματα που
συνέβησαν κατά  το  παρελθόν  καθώς  και λόγους που ανάγονται στις ιδιαιτερότητες και
ιδιομορφίες κάθε περιοχής. Οι αποφάσεις της εν λόγω επιτροπής λαμβάνονται κατά πλειοψηφία.

Σύμφωνα με σχετική ενημέρωση από την αρμόδια Λιμενική Αρχή, τόσο σε προηγούμενα έτη
όσο και κατά το τρέχον έτος δεν χαρακτηρίστηκε ως πολυσύχναστη καμία παραλία της νήσου
Ικαρίας, βάσει των Πρακτικών των αρμόδιων επιτροπών.

Σημειώνεται ότι  για την προστασία και την ασφάλεια των λουομένων η αρμόδια Λιμενική
Αρχή έχει υποδείξει στον Δήμο Ικαρίας, δυνάμει του άρθρου 26 του Γενικού Κανονισμού Λιμένων
αριθμ. 20 (Β΄444/1999), την τοποθέτηση πλωτών σημαντήρων καθώς και σχετικών πινακίδων με
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αναγραφή περί μη λήψης θαλάσσιου λουτρού εκτός των πλωτών σημαντήρων στην ελληνική και
αγγλική γλώσσα σε εμφανή σημεία στις  παραλίες Κυπαρίσσι,  Κάμπος,  Νας (Ραχών),  Μεσακτή
(Ραχών), Λιβάδι (Ραχών) και Άρης Καραβοστάμου (Ευδήλου).

Αναφορικά με την ενημέρωση των πολιτών με σκοπό την προστασία της ανθρώπινης ζωής
και την πρόληψη ατυχημάτων και πνιγμών στη θάλασσα, το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής
Πολιτικής, μέσω της αρμόδιας Διεύθυνσης Λιμενικής Αστυνομίας, έχει εκπονήσει εκπαιδευτικό
πρόγραμμα,  ειδικά  διαμορφωμένο  για  μαθητές  Πρωτοβάθμιας  και  Δευτεροβάθμιας
Εκπαίδευσης,  το  οποίο  φέρει  τον  τίτλο  «ΠΡΟΣΕΧΩ  -  ΜΑΘΑΙΝΩ  -  ΝΟΙΑΖΟΜΑΙ».  Το  εν  λόγω
πρόγραμμα,  το  οποίο  έχει  εγκριθεί από  ειδική  Επιτροπή  του  Υπουργείου  Παιδείας  και
Θρησκευμάτων, παρέχει στους συμμετέχοντες μαθητές τη δυνατότητα να μάθουν τους βασικούς
κανόνες  ασφαλούς  συμπεριφοράς  στη  θάλασσα  και  στην  παραλία,  ενώ  παράλληλα
ευαισθητοποιεί  σε  θέματα  προστασίας  του  περιβάλλοντος  και  της  διατήρησης  της
περιβαλλοντικής ισορροπίας.  Παρόλο που τα τελευταία δύο έτη δεν κατέστη εφικτή η υλοποίησή
του,  λόγω  των  έκτακτων  συνθηκών  της  πανδημίας  του  κορωνοϊού  και  των  υγειονομικών
πρωτόκολλων στα σχολεία, προγραμματίζεται η πραγματοποίησή του για το τρέχον σχολικό έτος
(2022-2023).  Επίσης,  έχει  εκπονηθεί  το  «Εκπαιδευτικό  Πρόγραμμα  Ασφαλούς  Κολύμβησης
Ατόμων Τρίτης Ηλικίας», το οποίο σε συνεργασία με την Κεντρική Ένωση Δήμων και Κοινοτήτων
Ελλάδος παρουσιάζεται  σε ανθρώπους τρίτης ηλικίας,  προκειμένου να ενημερωθούν για τους
βασικούς κανόνες ασφάλειας στη θάλασσα κατά τη λήψη θαλάσσιου λουτρού.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΛΑΚΙΩΤΑΚΗΣ

Εσωτερική Διανομή

1. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. Υπουργού
2. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
3. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α΄ Υ/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
4. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. ΔΚΑ΄
5. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ-ΕΛ.ΑΚΤ./ΔΛΑ
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